

脱贫攻坚战的“动员令”。

千年夙愿，百年逐梦，今朝梦圆。作为全国脱贫攻坚22个战场之一，海南始终牢记习总书记“小康不小康、关键看老乡”重要嘱托，经过持续奋斗，夺取了脱贫攻坚全面胜利，如期兑现了向党中央立下的“军令状”，书写了中国减贫奇迹的海南篇章。

一座座老屋换新颜，一条条公路畅通了村社“毛细血管”，农村特色产业生机勃勃，美丽乡村星罗棋布……放眼琼州，山乡巨变，人民幸福，为海南自贸港建设打下了坚实基础。

“有党和政府帮扶，加上自身努力，我一定能过上更好的生活！”白沙黎族自治县青松乡青松村脱贫户林桂仁说，“七一”重要讲话让他备受鼓舞、满怀信心，眼下，他正筹划扩大种植产业规模。

“伴随着乡村振兴工作的全面展开，我希望进一步带动乡亲共同富裕奔小康。”在陵水黎族自治县文罗镇五星村委会办公室，村党支部书记黄丽萍在进京参加全国“两优一先”表彰大会后，又立马投入工作，她表示，将践行共产党人的初心和使命，带领村民们走在小康社会的康庄大道上。

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。当前，海南推进乡村振兴步伐绵密：出台《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》；组建覆盖所有镇村的2729支第二批乡村振兴工作队；加快推进农村一二三产业融合发展……

江山就是人民，人民就是江山。



近日，在白沙黎族自治县牙叉镇陨石坑旁的五里路有机茶园里，茶农在采茶。该茶园积极推进茶旅融合发展，带动茶农增收致富。陈元才/摄

当前，我们正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。习总书记指出，新的征程上，必须紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题。

“要站稳‘江山就是人民、人民就是江山’这个根本立场，推动自由贸易港建设红利更好更快更多惠及人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展。”沈晓明在海南省庆祝中国共产党成立100周年座谈会上要求。

澄迈某农村生活污水治理项目，用地难以协调，在一定程度上“堵住”了项目推进，如何协调？省生态环境厅组成调研组亲赴现场，会同澄迈县生态环境局及镇、村代表，举办交流座谈会，对存在的问题逐一梳理，力求形成合力，把好事办好；

由于最近降雨量少，水井水位下降，儋州市西联农场新盈分场九队部分居民需要去附近村庄取水，

如何才能让老百姓免受季节性缺水之苦？现场查看后，省水务厅调研组与儋州市水务局快速商定解决方案，安排应急送水；

企业和群众“上班时间没空办事”，窗口单位“休息时间不能办事”，这一“堵点”如何破解？对此，海口市秀英区行政审批服务局在“自我主动查”过程中，迅速作出反应：从7月1日起，实行“周末不打烊”政务服务模式，受理行政审批服务事项……

查堵点、破难题，海南各市县、各部门深刻领会和把握“七一”重要讲话精神，深入贯彻落实全省“查堵点、破难题、促发展”活动部署，相关负责人深入生产经营一线，通过多种途径发现群众和企业反映的堵点、难点问题，在千方百计解决群众急难愁盼问题中体现“我为群众办实事”实效，不断增进人民群众福祉。

“要深入学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设的正确政治方向，